
 

        

ATA DA REUNIÃO Nº 06/2022 DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DA 
CONFEDERAÇÃO BRASILEIRA DE ATLETISMO, REALIZADA NO DIA 20 DE OUTUBRO 
DE 2022 DE FORMA VIRTUAL ATRAVÉS DO APLICATIVO ZOOM. 
 
Data: 20 de outubro de 2022. 

Aplicativo: Zoom. 
 
Horário de Início: 20h00 

Aplicativo aberto às 20h06  - Início oficial: 20h30 

Horário de término: 22h36 

 

Presentes: 

1. Wlamir Leandro Motta Campos - Presidente do Conselho de Administração. 
2. Edson Luciano Ribeiro - Vice-Presidente do Conselho. 
3. Dilson Rodrigues Belfort - Representante das Federações. 
4. Hélio Marinho Gesta de Melo - Membro do Conselho da WA. 
5. Ubiratan Martins Junior - Representante das Federações. 
6. Rosemar Maria Coelho Neto Menasse - Medalhista Olímpica. 
7. Cláudio Roberto de Castilho - Diretor Executivo e CEO. 

 
Ausência devidamente justificada em virtude de viagem.  

8. Cleiton Cezário Abrão - Presidente da Comissão de Atletas. 
 

O Presidente do Conselho de Administração abriu a reunião às vinte horas e trinta minutos, 
saudou aos presentes e iniciou-se a  discussão da Ordem do Dia, sendo tomadas as seguintes 
decisões: 
 

1. Proposta de Calendário 2023 
Iniciada a reunião o Presidente do Conselho de Administração, Wlamir Leandro Motta Campos, fez 
uso da palavra dando início aos trabalhos e passou a palavra para o Diretor Executivo Cláudio 
Roberto de Castilho que apresentou considerações que nortearam a elaboração da proposta do 
calendário 2023; a)  Necessidade de definição do calendário internacional pela World Athletics bem 
como de área pelo Atletismo Sudamericano. B) O espaço de tempo fixado em 40 dias entre a 
principal competição nacional e a competição internacional da mesma categoria, salvo os casos 
em que a sede do evento fosse no Brasil e em que a data limite para definição de índices e 
elegibilidade de atletas fosse estabelecida pela World Athletics. Fator fundamental para melhor 
planejamento logístico, providências administrativas e uso de recursos para envio das delegações 
em competições internacionais. O Conselheiro Hélio Marinho Gesta de Melo fez uso da palavra e 
ratificou as informações referente a organização do calendário internacional e os encaminhamentos 
dados na área Sulamericana, inclusive trazendo a informação em relação a uma proposta de 
mudança de data do Campeonato Sulamericano Sub 20 para uma nova data e local apresentado 
pela Colômbia, anfitrião do evento em 2023. Em face da informação, houve discussão sobre a  
melhor data do Campeonato Brasileiro da categoria Sub 20 prevalecendo a regra dos 40 dias de  
antecedência. Após a aprovação unanime da proposta e fechamento do tema, ficou estabelecido o 
dia 28/11/2022 como data limite para manifestação de interesse de sediamento dos eventos 
nacionais por parte das Federações filiadas apresentado por meio de ofício todos os itens que 
serão atendidos do caderno de encargos. 



 

        

2. Programa Seleção Permanente 
 
Foi apresentado a versão do segundo ano do programa, aprovada previamente para o ciclo 
olímpico 2021-2024, que terá vigência de 10 meses, uma vez que acompanha o prazo de vigência 
anual do contrato de patrocínio das Loterias CAIXA, bem como os 9 itens que fundamentaram a 
conceituação e a ratificação dos objetivos do programa. Confirmando que o foco principal é 
proporcionar um apoio financeiro complementar para um grupo específico de atletas e treinadores 
divididos em níveis e classes que atendam os critérios estabelecidos, com foco no resultado 
desportivo na conquista de medalhas e o alcance de finais, semifinais e classificações em Jogos 
Olímpicos, Campeonatos Mundiais e Jogos Pan-americanos.  
O Conselheiro Ubiratan Martins Junior fez uso da palavra e sugeriu a possibilidade de realizar um 
estudo de viabilidade econômica para avaliar a futura implantação de bonificação por conquista de 
recordes nacionais e de área, alegando que seria uma forma de motivação para atletas e 
treinadores. O Conselheiro Hélio também fez uso da palavra parabenizando pela evolução do 
programa e salientou a importância de realizar o estudo para bonificações pontuais por conquista 
de resultado incluindo a medalha. Também mencionou a importância do programa para o 
desenvolvimento e manutenção dos atletas e treinadores. Fechando a questão o Presidente do 
Conselho pontuou sobre o desafio da ampliação do programa e a importância de frisar que não 
houve aumento no valor da renovação do contrato com a patrocinadora, destacando que o 
programa seleção permanente é uma entrega prevista no contrato com as Loterias CAIXA. 
Enalteceu o desafio da equipe do Departamento Técnico capitaneada pelo Diretor Jorge Bichara, 
que realizou um minucioso trabalho para otimização do mesmo montante de recurso da versão 
anterior reestruturando de forma mais eficiente. Não havendo mais manifestações o tema foi 
colocado em votação a aprovado por unanimidade por todos os conselheiros. 
 
3. Assuntos gerais informativos: 

 Indicadores Federações: Foi apresentado um estudo minucioso de indicadores objetivos 
que compõe o planejamento estratégico, demonstrando a participação de cada unidade 
federativa no cenário atual do atletismo Brasileiro; números de atletas federados por 
categoria, número de árbitros por nível, números de treinadores por nível, número de 
participantes em Campeonatos Estaduais, bem como o número de eventos estaduais 
realizados no ano de 2022. O material será encaminhado para os 2 representantes das 
Federações no Conselho de Administração para análise e posterior discussão para 
elaboração de uma matriz meritocratica.  

 Beneficiários PREVENT: Foi apresentado a atual mudança na diretoria da patrocinadora e 
detalhes da gestão, junto aos novos responsáveis para resolução dos problemas de cadastro 
envolvendo novos beneficiários dos planos médicos. Da mesma forma foi informado sobre 
o exito na ação realizada no Campeonato Brasileiro Sub 16 em Timbó, onde foi designado 
um colaborador CBAt exclusivo para apoiar atletas no preenchimento completo do cadastro 
e a busca do número SUS e massiva comunicação feita atraves do site, redes sociais e 
locução durante todo o evento.  

 Instauração do STJD: Foi informado sobre o andamento do processo de instauração do 
Superior tribunal de Justiça Desportiva da CBAt, onde 7 dos 9 membros estão definidos e a 
forma independente e democrática como ocorreram as indicações. Mencionando que a 
composição se deu á partir da indicação de integrantes da OAB – Ordem dos advogados do 
Brasil, Comissão de atletas, Clubes, árbitros e a própria CBAt em absoluta atenção ao 
cumprimento das leis e das normas. A primeira reunião de trabalho está agendada para 
ocorrer até o final do mês de outubro de 2022.  

 Cronograma de elaboração do Orçamento 2023: Foi apresentado toda a cronologia e os 
detalhes do processo de elaboração da peça orçamentária do exercicio 2023.  



 

        

 Prêmio melhores do Atletismo 2022: Foi confirmado a realização da segunda edição do 
Prêmio Melhores do Atletismo, evento que ocorrerá no dia 12/12/2022 em São Paulo no 
mesmo local da edição anterior e reunirá parte da comunidade do Atletismo Nacional para 
celebrar mais um ano de muitas conquistas. Também foi informado a inclusão de novas 
categorias na cerimônia de premiação.   

O Presidente franqueou a palavra aos Conselheiros para que apresentassem toda e qualquer 
manifestação que entenderem necessárias e fizessem suas considerações finais. O Conselheiro 
Dilson Rodrigues Belfort fez uso da palavra e inicialmente ressaltou o excelente trabalho feito pela 
gestão da Confederação mas manifestou descontentamento com a forma e frequência da 
comunicação no âmbito do Conselho de Administração, mencionando a necessidade de maior 
alinhamento. O Presidente fez uso da palvara e ressaltou a importância das críticas e divergências 
como fator de desenvolvimento, mencionou sobre a importância da manifestação dos conselheiros 
caso haja necessidade de esclarecimento de qualquer demanda principalmente envolvendo temas 
estratégicos. Abriu a possibilidade de organizar um cronograma para ampliar o diálogo, enfatizando 
tratar-se de um processo normal e, que no caso de eventuais dúvidas e ou necessidades de 
esclarecimentos, o conselheiro pode e deve direcionar para esclarecimentos seja para o próprio 
Presidente ou para o Diretor Executivo, reforçando estar sempre aberto e à disposição para tudo, 
exemplificando que a comunicação é um tema que faz questão, razão pela qual sempre está 
presente em todos os campeonatos exatamente para dialogar com toda comunidade. 
 
Nada mais havendo a tratar e nem quem quisesse fazer uso da palavra, o Presidente deu por 
encerrada a sessão, sendo que eu, Cláudio Roberto de Castilho, Diretor Executivo e CEO, lavrei a 
presente Ata, a qual foi encaminhada por e-mail, aguardando aprovação. 
 
Bragança Paulista, 20 de outubro de 2022. 

 
Wlamir Leandro Motta Campos 
Presidente do Conselho  
 
Edson Luciano Ribeiro 
Vice-Presidente do Conselho de Administração 

 

Dilson Rodrigues Belfort 
Representante das Federações Estaduais 

 

Rosemar Maria Coelho Neto Menasse 

Medalhista Olímpica 

 

Hélio Marinho Gesta de Melo 
Membro do Conselho da WA 
 
Ubiratan Martins Junior 
Representante das Federações 
 
 


